

#### 共绘"海丝繁花"

# 2024东亚文化之都青少年宁波交流活动闭幕

实习生 周佳珂 通讯员 孙亚玲

昨日下午,2024东亚文化之 都青少年宁波交流活动闭幕式在宁 波博物馆一楼举行,中日韩三国的 青少年共同创意创作的服饰作品在 现场精彩呈现,一场以"海丝繁 花"为主题的美术秀,让在场观众 领略了这座古老而又充满现代气息 的东方港城——宁波的魅力。

8月22日,随着来自韩国济 州、日本奈良和中国宁波的27名 青少年在宁波相聚,2024东亚文 化之都宁波交流活动正式开启。

"在四天三夜的行程中,我们 安排三地青少年参观天一阁、宁波 博物馆、雅戈尔5G工厂、东钱 湖、韩岭老街等地,增进三地青少 年交流互动,续写东亚文化之都青 少年交流的新篇章。"宁波市文化 广电旅游局相关负责人说。

"我要沾沾宁波天一阁的好运 气!"站在状元厅门口,当了解了 "状元"的含义时,正在读高三的 济州女孩kang yu rim特地拍下-张照片。这一次,她还在天一阁博 物院里体验了雕版印刷技艺,兴奋 地向记者展示自己的作品。

走进位于月湖景区的宁波高丽 使馆旧址,青少年们参观了这一见 证昔日中国与高丽友好往来的重要 文化遗存。

一进入雅戈尔5G智能制衣工 厂,日本奈良交流团的光畑瑠夏就 被眼前的景象吸引。"我非常喜欢 服饰,平时逛街买衣服的时候,并 不会去想衣服是怎么做的。今天在 宁波的5G工厂看到一件件衣服和 部分衣料从机器上传下来,看到工 人们在忙碌地工作, 我觉得非常有 意义,以后会更珍惜我们的衣服。

此行最令大家期待的是闭幕式 演出。舞剧《花木兰》选段"铜镜 舞"、越剧《追鱼·观灯》、传统服 饰走秀和宁波本土爵士乐队 JAZZCAMP 歌曲演绎等逐一登

本报讯(记者张芯蕊 通讯

员陆祺文 王伊婧)夏树苍翠,古

阁书香,开学季即将到来。昨日,

2024年天一阁开笔礼活动拉开

序幕,20余名学童体验了一场寓

蒙",它不仅是一场启蒙仪式,更

是学童们求学之路上的首个庄重

仪式,标志着他们正式迈入知识

的殿堂,开启智慧之门。通过开笔

开笔礼,在古代被称为"破

意深远的启蒙仪式。



2024东亚文化之都青少年宁波交流活动

场, 让远道而来的日韩青少年与中 国文化更接近。

三国青少年共创九套原创服 饰,分别以"海丝的痕迹""生命 的痕迹""繁花的痕迹"为主题, 以蓝晒、手账、漆画、涂鸦及综合 材料等多种方式, 共同完成他们眼 中的"海丝繁花"

济州交流活动的"彩蛋" 青少年们利用在济州海滩捡拾的植 物、贝壳及废品等,制作别具特色 的个人蓝晒作品,把济州交流的海 洋环保主题与中国非遗手工艺相结 合,这一次,经宁波艺术指导团队 的二次创作之后,以服饰的形式与

礼,孩子们可以了解中华优秀传

统文化的渊源,学习仁义礼智信

"五常"之道,从而懂得感恩、尊师

孝亲,引导少儿尚贤尊贤的良好

中,天一阁开笔礼仪式缓缓拉开

序幕。身着飘逸汉服的小小学童,

齐声诵读《三字经》,不仅象征着

学童们对经典的传承,更是心灵

深处对学问敬畏之情的萌芽。

在袅袅古韵与悠悠墨香交织

天一阁的这场开笔礼仪式感满满

正衣冠、拜先师、点朱砂、写"人"字

为了传承和发扬具有悠久历史 和强大生命力的中日韩文化,自 2016年中国宁波市、日本奈良市 和韩国济州特别自治道共同举办东 亚文化之都活动年开始,三国青少 年每年都举行友好交流活动。九年 来,这一交流机制在推动三国青少 年相互学习借鉴、促进各自发展、 增进彼此互信与共识中, 开出了美 丽的友谊之花,结出了丰硕的友谊

"今年是宁波、济州和奈良共 同成为东亚文化之都的第九年,我 们三个城市从未间断过青少年之间 的交流活动,哪怕新冠疫情期间, 也坚持在线上举办交流活动,这是

师长谆谆教诲如春风化雨,在

幼小的心田播种下尊师重教、勤勉

向学的种子。随后,正衣冠、拜先师,

每个动作皆蕴含深意。修身之学,始

于衣冠;行四拜礼,表达对圣人的尊

敬,也是学童们对知识与智慧的虔

"人"字跃然纸上,简洁而深刻,寓意

着在成长的起点学会堂堂正正立

学童们"开笔破蒙",一撇一捺,

灵智之门。

#### (市文化广电旅游局供图)

难得的缘分。"日本奈良交流团的 带队老师杜涔,从2016年起就随 团来宁波参与文化艺术交流活动, 结识了不少宁波和济州两地的朋 友。"宁波每年都精心安排主题活 动,从来不会让大家失望。明年就 是十周年了,我们期待有更深层次 的交流探访。"

宁波市文化广电旅游局相关负 责人介绍,今年交流活动以"海丝 繁花"为主题,三国青少年在宁波 一起探索宁波海丝文化, 了解红帮 服饰文化,动手体验服饰共创并展 示成果。相信青少年们一定能够从 彼此的交流中,领略宁波的无限精

身,是为人的真谛、处世之根本。击

鼓鸣志,声震云霄,是学童们对未来

了来自天一阁的限量定制版开笔礼

证书。愿诸学童他日能折桂蟾宫,题

名金榜,更愿前程似锦,如大鹏展

礼的首场活动。后续,将有更多书香

氤氲的开笔礼活动举行。

仪式尾声,每个小学童都收到

据悉,这是2024年天一阁开笔

无限憧憬与坚定信念的宣誓。

翅,翱翔九天。

#### 渔民捕蟹捉虾的工具成"新宠" "国字号"滩涂户外运动 挑战赛在象山开赛

本报讯 (记者何晴 通讯员 金晓巍 宋男) 昨日,2024年 中国滩涂户外运动挑战赛在象山 蟹钳港共富样板区开赛。来自全 国各地的32支专业运动代表 队、300个家庭共同参加,年龄 最小的参赛者仅6岁。

中国滩涂户外运动挑战赛已 连续两届在象山举办。本届挑战 赛由国家体育总局登山运动管理 中心、中国登山协会、象山县人 民政府共同举办,为期2天,设 置滩涂搬物、滩涂速滑、滩涂拖 车、滩涂接力、滩涂拔河、桨板

值得一提的是,滩涂速滑的 比赛器材"赶海泥马"本是渔民 在滩涂上采摘紫菜、捕蟹捉虾的

好帮手,现已成为滩涂运动的"新 宠"。运动员驾驭小巧的"泥马 船"在泥潭上面快速冲锋,丰富了 滩涂运动的可玩性。

"之前没有体验过滩涂运动, 感觉很新奇、很刺激。"来自温州 的参赛者江帆表示,本次挑战赛点 燃了她对滩涂运动的热情。

据了解,本次比赛举办地位于 象山新桥西海岸,全长约15公 里,滩涂资源得天独厚,约1000 平方米的滩涂经过整治, 踩踏深度 30厘米,可保障安全。

近年来,象山围绕沉浸式户外 休闲、文化体验、滨海运动等新消 费业态,海洋运动产业由"浅水" 走向"深蓝",展现出强劲的发展 势头。



比赛现场。

(徐能 摄)

#### 利用车辆保险"捞偏门" 5人因涉嫌诈骗罪被抓

本报讯 (记者王晓峰 通讯 员**鄞公宣)**高档轿车频频发生交 通事故,理赔费用高昂,其中的 人物关系错综复杂……这背后原 来是一起骗保案。昨日,宁波市 公安局鄞州分局通报了这起案 件: 夏季治安打击整治行动开展 以来,鄞州公安持续深化打击各 类涉企违法犯罪行为,成功破获 一涉车险诈骗团伙,抓获犯罪嫌

疑人5名。 2023年5月至8月,一辆奔 驰轿车在鄞州发生3起交通事 故,事故保险理赔总金额超20 万元; 2024年5月, 一辆保时捷 轿车发生交通事故,车辆直接报 废,定损额超过80万元。"这4 起事故表面上看毫无关联,但保 险公司在开展事故调查时发现了 疑点——每次驾驶员都不同且都 不是车主,均说是向朋友谢某 (化姓) 借的车。"民警介绍,保

险公司还发现,谢某也不是车主。 因怀疑骗保,保险公司于今年6月 27日报了警。

宁波市公安局鄞州分局刑侦大 队成立专案组展开调查,对团伙成 员、涉案资金、涉事车辆综合分析研 判后,一起以谢某为主、中介王某及 多名车手共同参与的骗保案件浮出 水面。经审讯,谢某、王某等5名嫌 疑人交代了自己的犯罪事实。

原来,谢某利用女友的奔驰车 和朋友的保时捷车,在王某介绍 下,雇佣多人充当驾驶员,然后制 造事故,并至谢某指定的修理厂维 修。在保险定损和维修环节,利用 保险公司原厂配件定损维修价和实 际维修使用替代品之间的差价, 获 取返利。至案发时,谢某等人从中 非法获利4.8万元。

目前,谢某等5人因涉嫌诈骗 罪被鄞州公安依法采取刑事强制措 施,案件正在进一步侦办中。

### 助学十年不辍

昨日,宁波建设集团志愿 者向助学对象赠送学习用品。 当天, 由海曙阳光公益团队、 浙商银行宁波分行、宁波创源 公司等志愿者联合组织的"助 学再出发 喜迎新学期"活动 在奉化区尚田街道中心小学举 行。志愿者向该校结对助学的 学生送上文具大礼包。据了 解,该助学行动从2015年开始 已持续了十年。

(胡建华 陈臣珍 摄)



## 2024华文童诗交流大会举行

本报讯(记者孙吉晶 宁海县 委报道组**吴帅** 通讯员**应琼慧)"**落 叶也有小猫一样的爪子吧,走起路 来一点声音也没有。""到了晚上月 亮就长出了脚,一步一步地踩着树 枝……"昨日,2024华文童诗交流大 会暨"读经典、润童心"成果展示活动 在宁海举行,小诗人们用一首首意趣 盎然的诗歌,赢得台下阵阵掌声。这 些诗歌是从8000余首儿童诗中脱颖

而出的金奖作品。

现场,《华文童诗》正式首发,共 收集了来自全国各地及马来西亚152 名小诗人的优秀诗篇。书中作品由儿 童文学教育专家、诗人与诗歌教育工 作者联合组成的评委会评选,其中, 金奖作品6篇,银奖21篇,铜奖25篇。

近年来,宁海县提出"以文化振 兴引领城市革新,传承发扬缑城人 文精神",实施"何以缑城"探源工

程,探求"缑城何以"的未来答案,聚 力弘扬天下读书种子精神,努力打 造"读万卷书、行万里路、送万家福" 的宁海城市IP,为青少年儿童和广 大群众创造更优质、更浓厚的书香 人文环境。

宁海是中华诗词之乡,拥有传 统诗词文化的肥沃土壤。近年来,儿 童诗作为一股新锐力量在宁海蓬勃 发展,全国儿童诗研究中心在力洋

村扎根,每年吸引上万人学写童诗。 同时,力洋村"童诗之路"的建设,带 动全省乃至全国打造更多的童诗教 研基地,让文化的基因长久润泽这 片土地。

同时,"寻美·童走诗路宁海"童 诗研学营活动正式启动。未来几天, 小诗人们将踏上一段寻美之旅,在 宁海古镇、古村等山水人文之地,捕 捉灵感,创作童诗。

#### 打造宜居宜业宜游的网红乡村 名"85后"的乡村振兴梦

记 者 陈章升 通讯员 徐 琼 王巧丽

"小张书记有思路、有激 情、有担当。大伙遇到难题,都 会找他商量。近期,他为了做好 村庄防汛、帮助我们策划活动, 一直在田间地头忙碌。"一说起 村里的"领头雁", 剡水田园农 文旅基地负责人赵洁竖起大拇指 点赞。

小张书记名叫张旭, 今年 36岁,是奉化区江口街道张村 的党支部书记。虽然他年纪不 大,但工作认真负责,思路广、

"村干部要全心全意把村民 的事一件一件办好, 让他们过上 更加美好的生活。"张旭告诉记 者,今年,张村入选浙江省第四 批未来乡村创建村名单。

擘画未来乡村画卷, 打造共 美共富张村,是张旭的工作目 标。自2020年担任该村党支部 书记以来,他致力村庄的人居环 境整治、美丽乡村建设,推动农 文旅融合发展,以美丽经济助推

乡村蝶变。 去年, 剡水田园智创农园高 标准农田、智慧大棚等项目在张 村建成投用。此后,张旭带领村

民打造了一个占地面积350亩的

"稻田里"共富工坊。"经小张书

记等人牵线搭桥, 我们引进蔬菜瓜 果新品种,借助农业新技术、新模 式,带动村集体增收10万元,吸 纳周边闲置劳动力50余人。"该工 坊负责人说。

在村民的共同努力下,一幅乡 村新画卷正在张村徐徐展开。在剡 水田园数字化智能农业种植基地, 3000多亩高标准农田绵延成片, 150多亩智能玻璃温室大棚整齐排 列。这里安装了传感器和控制设 备,通过手机App,就能监测、遥 控大棚数据。

加强文化赋能和旅游带动,推 动农文旅深度融合,是全面推进乡 村振兴的重要途径。在剡水田园农 文旅基地,负责张村乡村运营的章 健敏团队正与张旭等商讨接下来的 活动计划,今年以来,他们每隔一 段时间就会举行一次碰头会, 为张 村农文旅融合发展出谋划策。

"自从今年与张村股份经济合 作社签约以来,我们明确工作方 向,加快整合村庄相关资源,引种 果蔬新品,发展观光休闲农业。" 章健敏说。

对于张村的未来发展,张旭的 脑海里有一张蓝图。"依托剡水田 园智创农园等平台,将张村打造成 一个宜居宜业宜游的网红乡村。" 他说,通过平台链接城乡、创意激 活产业、创客发展乡村,解锁乡村 产业发展新模式。